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Προς: 

Τη Βουλή των Ελλήνων      

Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

Τμήμα Ερωτήσεων 

 

Κοιν.:  
Βουλευτή: κ. Γ. Κοτρωνιά 

   (δια της αρμόδιας Υπηρεσίας 

    της Βουλής των Ελλήνων) 

Ερώτηση: 1833/20-11-2023 

 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 1833/20-11-2023 Ερώτησης που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων ο βουλευτής κ. Γ. Κοτρωνιάς, με θέμα: «Επανέναρξη εργασιών συντήρησης Δικαστικού 

Μεγάρου Λαμίας», θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα:  

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια προκειμένου να καλύπτει 

τα αιτήματα και τις ανάγκες που αφορούν στην εύρυθμη, ασφαλή και απρόσκοπτη λειτουργία των 

υπηρεσιών αρμοδιότητάς του, με αποκλειστικό γνώμονα την ασφάλεια, την υγιεινή και την 

εξυπηρέτηση των δικαστικών λειτουργών, των δικαστικών υπαλλήλων, των δικηγόρων και των 

πολιτών που καθημερινά προσέρχονται και εργάζονται στα Δικαστήρια της χώρας.  

Αναλυτικά: 

Οι Δικαστικές υπηρεσίες της χώρας, ως καθ’ ύλην αρμόδιες και έχουσες άμεση αντίληψη 

της κατάστασης που επικρατεί στις κτηριακές εγκαταστάσεις όπου στεγάζονται, εντέλλονται να 

αποστέλλουν προς έγκριση στην αρμόδια Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του Υπουργείου 

ολοκληρωμένο τον φάκελο κάθε αιτήματος (συνοδευόμενο δηλαδή με τα αντίστοιχα 

δικαιολογητικά ανάλογα με το είδος τεχνικών εργασιών και προμηθειών) σύμφωνα με τις 

ακόλουθες εγκυκλίους: 

α) το με αρ. πρ. οικ 3715/16.02.2022 έγγραφο με θέμα: «Οδηγίες σχετικά με τις τεχνικές 

εργασίες στα κτίρια αρμοδιότητας του Υπουργείου Δικαιοσύνης, τις μισθώσεις ακίνητων και την 

εξεύρεση οικοπέδων για ανέγερση κτιρίων»  

β) Το με αριθ. πρωτ. οικ.89778/19/08.02.2020 έγγραφο με θέμα: «Προσαρμογή υφισταμένων 

κτιρίων ώστε να καταστούν προσβάσιμα» και το με αριθ.πρωτ. οικ.61734/24.12.2020 έγγραφο με 

θέμα: «Μελέτες προσβασιμότητας στα κτίρια αρμοδιότητας του Υπουργείου Δικαιοσύνης»  

γ) Τα με αριθ. πρωτ. οικ. 7050/08.02.2020 και οικ. 38880/08.09.2020 έγγραφα με θέμα:  

«Βέλτιστη χρήση των ενεργειακών πόρων μέσω καλύτερου ελέγχου της κατανάλωσης των κτιρίων»  

 Με την α΄ ως άνω εγκύκλιο της Διεύθυνσης Τεχνικής Υπηρεσίας του Υπουργείου μας 

εδόθησαν σαφείς οδηγίες για την ακολουθούμενη διαδικασία αλλά και τα δικαιολογητικά που 

πρέπει να συνοδεύουν τα αιτήματα επισκευής κτιρίων. Συνεπώς, προϋπόθεση για άμεση προώθηση 

των αιτημάτων προς χρηματοδότηση αποτελεί η συμμόρφωση των εμπλεκόμενων με τις 

διαδικασίες που υποδεικνύονται και η αποστολή πλήρους φακέλου σύμφωνα με τα οριζόμενα στην 

ως άνω εγκύκλιο.  
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Επισημαίνεται ότι η αρμόδια Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών προβαίνει τάχιστα σε 

εξέταση των πρωτογενών αιτημάτων των Δικαστικών Υπηρεσιών, σύμφωνα με τις διαδικασίες που 

προβλέπονται από το ν. 4412/16 (Α΄ 147), όπως ισχύει, περί Δημοσίων Συμβάσεων Έργων, 

Προμηθειών και λοιπών Υπηρεσιών και, κατόπιν έγκρισης αυτών, τα προωθεί στην Οικονομική 

Υπηρεσία του Υπουργείου. Τα αιτήματα αφορούν κυρίως σε: α) έργα γενικών επισκευών, 

ανακαινίσεων, βελτιώσεων, αναδιαμορφώσεων και καθολικών συντηρήσεων που εκτελούνται από 

τις Δ/νσεις Τεχνικών Έργων των Περιφερειακών Ενοτήτων ή την εταιρεία ΚτΥπ Α.Ε. και β) 

προμήθειες και λοιπές Υπηρεσίες με Τεχνικό Αντικείμενο, όπως σημειακές επισκευές, επισκευές 

ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού, συντηρήσεις κλπ, που υλοποιούνται από τις ίδιες τις 

Δικαστικές Υπηρεσίες, με σκοπό την εύρυθμη λειτουργία τους καθημερινά. Στη συνέχεια, τα ως 

άνω αιτήματα των υπηρεσιών προωθούνται από την Οικονομική Υπηρεσία για έγκριση των 

σχετικών πιστώσεων είτε από τις πιστώσεις του Κρατικού Προϋπολογισμού, είτε από τον 

Προϋπολογισμό του Ταμείου Χρηματοδότησης Δικαστικών Κτιρίων (ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ.), υπό το πρίσμα 

πάντα της υφιστάμενης δημοσιονομικής πραγματικότητας.  

Συγκεκριμένα, σε ό,τι αφορά στο Δικαστικό Μέγαρο Λαμίας σας γνωρίζουμε τα εξής: 

Σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. Γ22525/1525/4-4-1988 (Α΄ 329) απόφαση του Υπουργού 

ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε., το Δικαστικό Μέγαρο Λαμίας έχει χαρακτηρισθεί διατηρητέο κτίριο, ως 

χαρακτηριστικό δείγμα της νεοκλασικής περιόδου στην πόλη της Λαμίας.  

Με την υπ’ αριθμ. 6544/2012/347/2013 απόφαση, της υπ’ αριθμ. 1120/31-1-2013 

συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου του ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ., εγκρίθηκε πίστωση 37.000,00€ στο 

Εφετείο Λαμίας για το έργο «Εκπόνηση μελέτης για την επισκευή και συντήρηση διατηρητέου 

κτιρίου Δικαστικού Μεγάρου Λαμίας» Ήδη, η εν λόγω μελέτη, βρίσκεται στο στάδιο προώθησής 

της από τη Δ/νση Τεχνικών Έργων της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας προς τη Δ/νση Συντήρησης 

Αρχαίων και Νεωτέρων Μνημείων του Υπουργείου Πολιτισμού προκειμένου μετά την έγκρισή της 

να ακολουθήσει η σύνταξη των τευχών δημοπράτησης του έργου. Επίσης το ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ., με την 

υπ’ αριθμ. 1511/21-4-2011 απόφασή του, είχε εγκρίνει πίστωση 60.000,00€ στο Πρωτοδικείο 

Λαμίας για το έργο: «Αντικατάσταση της εσωτερικής ξύλινης σκάλας στο Πρωτοδικείο Λαμίας και 

εργασίες ανακαίνισης εσωτερικών χρωματισμών του κτιρίου του Δικαστικού Μεγάρου Λαμίας». 

Παράλληλα, από τον Ιούλιο του έτους 2019 μέχρι και σήμερα, το ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ. έχει εγκρίνει 

πίστωση ποσού 13.741,15€ στο Πρωτοδικείο Λαμίας για τη διατήρηση μεταλλικών ικριωμάτων 

πέριξ του Δικαστικού Μεγάρου και έκδοση πιστοποιητικού ενεργειακής απόδοσης. Επιπλέον το 

Εφετείο Λαμίας έχει επιχορηγηθεί από το ίδιο Ταμείο, σύμφωνα με τον άρθρο 64                                   

του Ν. 3900/2010, για το ίδιο ως άνω χρονικό διάστημα, με το συνολικό ποσό των 84.073,08€ για 

την κάλυψη των λειτουργικών αναγκών αυτού και των Υπηρεσιών αρμοδιότητάς του (υπηρεσίες 

καθαριότητας, υπηρεσίες φύλαξης, συντήρηση ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού και 

εγκαταστάσεων, ανελκυστήρων, εξοπλισμού πληροφορικής, μηχανών γραφείου, κλιματιστικών 

μηχανημάτων, πυρασφάλειας, φύλαξης, προμήθεια γραφικής ύλης, προμήθεια αναλώσιμων υλικών 

των ως άνω μηχανημάτων ή εγκαταστάσεων και ειδών υγιεινής ή καθαριότητας). Περαιτέρω, με το 

υπ’ αριθμ. 25261 /29-5-2023 έγγραφο του Υπουργείου μας, ζητήθηκε από την εταιρεία «Κτιριακές 

Υποδομές Α.Ε.» να εντάξει στον προγραμματισμό της τη μελέτη, δημοπράτηση, επίβλεψη και 

παραλαβή του έργου για την αποκατάσταση της υγρομόνωσης στο Δικαστικό Μέγαρο Λαμίας, 

χωρίς ωστόσο μέχρι σήμερα να έχουμε λάβει σχετικό αίτημα με τον απαιτούμενο προϋπολογισμό 

δαπάνης. 
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Επιπλέον, σημειώνεται ότι με την από 16-4-2019 Προγραμματική Σύμβαση μεταξύ της 

Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδος και του ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ. έχει συμφωνηθεί η υλοποίηση του έργου 

“Εργασίες επισκευής και χρωματισμών στο Δικαστικό Μέγαρο Λαμίας”. 

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ) του Υπουργείου 

Δικαιοσύνης (εθνικό σκέλος) έχει ενταχθεί τα έργο: «Ανέγερση Δικαστικών Μεγάρων Λαμίας, 

Βόλου και νέας πτέρυγας Δικαστικού Μεγάρου Καρδίτσας και ανακατασκευή υφιστάμενου 

Δικαστικού Μεγάρου Τρικάλων και συντήρηση και διαχείριση αυτών μέσω ΣΔΙΤ», με ενάριθμο 

2022ΝΑ32000001 και εγκεκριμένο προϋπολογισμό 48.320.872 ευρώ. 

                                                                               Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                                                                 ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΦΛΩΡΙΔΗΣ 

 

 

Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 

Η Προϊσταμένη του Γραφείου 

κ.α.α. 

Μαρία Νούλα 
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